
                   

  

 

 

 

Závěrečná zpráva 

Název projektu: Zážitkové workshopy Paměti národa pro žáky městské části Praha 3 

 

Rok 2022 byl pro realizaci našich zážitkových programů složitý. Dva roky plné restrikcí 

v rámci pandemie viru Covid-19 vyměnila velmi zatěžkávací situace, kterou zavinila násilná invaze 

ruských vojsk na území Ukrajiny. Učitelé se museli ze dne na den vypořádat s novou výzvou, tedy 

začleněním a péčí o nově příchozí žáky s odlišným mateřským jazykem utíkající před válečným konfliktem. 

Zájem o naše workshopy byl touto novou atmosférou ve třídách velmi ovlivněn. Učitelům dějepisu a 

občanské výchovy, a to nejen na Praze 3, jsme se tak snažili nabízet programy, které jsou i pro tyto nové 

situace ve třídách vhodné. Bohužel se nám to povedlo pouze v jednom případě. 

Ještě před začátkem válečného konfliktu jsme navázali spolupráci se Základní školou a mateřskou 

školou nám. Jiřího z Lobkovic, kde jsme dne 23. 2. uvedli zážitkový workshop Nesmíš se bát. Dalším 

uvedeným programem byl zážitkový workshop Slibuji na svou čest, který se konal 16. 11. na 2. ScioŠkola 

Praha 3. Spolupráce probíhala bez jakýchkoliv problémů a na tato setkání budeme v budoucnu navazovat. 

Zde přikládáme více informací o samotných programech: 

Nesmíš se bát 

Spolu s hrdinkou příběhu, dvanáctiletou Evou, se účastníci workshopu přenesou do období druhé 

světové války. Před Evou se otevírá příležitost stát se součástí ilegální odbojové skupiny proti nacistům. 

Jak se k této nebezpečné výzvě postaví dospělí a jak děti? 

Prožitkovou formou a metodami výchovné dramatiky se účastníci seznámí s dilematy, která tehdejší doba 

na lidi kladla. Uvědomí si, jaké podoby může mít strach a že člověk musí nést důsledky svých rozhodnutí. 

Slibuji na svou čest 

Začátkem roku 1940 Hitler triumfálně kráčí Evropou, ale válečné strasti ke členům skautského oddílu, 

který funguje na území protektorátu, moc nedoléhají. Všichni se už nemohou dočkat, až začnou prázdniny. 

Odjíždějí totiž společně na skautský tábor, na který se už několik měsíců důkladně připravují. Jaké zkoušky 

na ně čekají?  

Účastníkům přiblížíme foglarovskou atmosféru prvorepublikového skautského oddílu. Vznik 

protektorátu a počínající válku v Evropě si mladí skauti moc nepřipouští. Představy totalitní moci o tom, 

jak má být organizovaná protektorátní mládež, však skautingu nepřejí. 

Účastníci dostanou příležitost zamyslet se, jaký význam měla slova svoboda, slib, čest a spravedlnost 

pro jejich vrstevníky v době protektorátu i jak se k nim vztahují oni sami dnes. Vážné téma představíme 

hravou formou, přizpůsobenou věku účastníků. 

 


